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令和５年度八郎潟町総合教育会議 議事録 

 

作成年月日 令和５年１１月２１日 

 

○開催日時 令和５年１１月２１日（火） 午後２時５２分 ～ 午後３時５０分 

  

○開催場所 八郎潟町役場３階 第１委員会室 

  

○出 席 者 町 長       畠山 菊夫 

 教育長       江畠 廣 

 教育長職務代理者  吉田 義則 

 教育委員      小玉 美穂子 

 教育委員      伊藤 雅弘 

  

 説明のため出席した職員  教育課長 齊藤 嘉生、健康福祉課長 松田 正紀 

              教育課課長補佐 渡部祐一郎、教育課係長 伊藤 洋平 

  

 事務局職員  総務課長  村井 健一、総務課係長 菊地 宏明 

  

○欠 席 者 教育委員  佐藤 直俊 

  

○議  題 教育行政に係る重点的に講ずべき施策について 

 （１）学校運営協議会の運用状況について 

 （２）運営協議会委員１０名並びに活動について 

 （３）公私連携幼保連携型認定こども園について 

 （４）その他 

  

  

○配布資料 令和５年度八郎潟町総合教育会議 

  

○そ の 他  
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発 言 者 内容 

村井総務課長 定刻前ではありますが、ただいまから令和５年度八郎潟町総合教育会議を開催いたします。 

開催に先立ちまして、八郎潟町長 畠山菊夫があいさついたします。 

畠山町長 

 

教育委員の皆さんには定例会に引き続き、総合教育会議にご出席いただきましてありがとうご

ざいます。 

先日、９月定例会において予算の補正がありました、新入学児童に通学用カバンを支給すると

いう事業のリュックサックを見せてもらいましたが、非常に軽そうで、これなら通学が楽になり

そうだなと思いました。以前から学校まで一番遠い距離を歩いている集団登校の子供たちを見て

いたのですが、新入学児童は背中より大きいくらいのランドセルを背負っての登校ですので、大

変だろうと思っていました。そのランドセルが軽いものに変わるということで、本当によかった

なと思っております。皆さんから良いご意見をいただきまして、ありがとうございました。  

教育委員会関係の今年の大きな事業の一つとして、プール改修があります。Ｂ＆Ｇ財団から補

助金をいただきながら改修工事を進めておりますが、全体的な劣化が進んでおりますので、今後

ほかの部分でも大きな改修が必要になってくるだろうと思っております。そのような全体的な計

画については、今のところは白紙の状態でございますが、議員の方からもご意見が出ているとこ

ろでもあります。大規模改修となると、補助金の活用を見込んで計画するために、様々な角度か

ら検討を加える必要があるものと考えております。 

また、学校関係の課題の一つは、今後の部活動の地域移行があります。さらに、認定こども園

では設置及び運営に関する協定期間が令和７年の３月３１日で終了となりますので、健康福祉課

を担当課として、運営法人との協議を進めなければなりません。 

こういったところはどれも大きな課題でございますので、本日は有意義な会議となりますこと

を祈念いたしまして、あいさつと変えたいと思います。 

今日はよろしくお願いいたします。 

村井総務課長 それでは、次第に基づいて進めてまいります。 

進行は運営要綱に基づきまして町長が行いますのでよろしくお願いいたします。 

畠山町長 よろしくお願いします。議題の（１）と（２）につきましては関連のあるものですので、合わ

せて資料のご説明をお願いいたします。 

江畠教育長 ～資料に基づき議題（１）及び（２）について説明～ 

畠山町長  ありがとうございました。 

 ここまでで何かご質問やご意見はございませんか。 

全員 なし。 

畠山町長 ないようですので、次に議題の（３）について、ご説明をお願いします。 

江畠教育長  ～資料に基づき議題（３）について説明～ 

畠山町長  ありがとうございました。 

 ここまでで何かご質問やご意見はございませんか。 

全員 なし。 

畠山町長 ないようですので、議題の（４）はその他になりますが、資料が提出されておりますのでご説

明をお願いします。 

江畠教育長  ～資料に基づき議題（４）について説明～ 

 資料に記載のものについて、委員のみなさまからもご意見がありますので、それぞれからお話

しさせていただきたいと思います。 
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吉田委員  私から一つお話しさせていただきます。 

 電子黒板機能付きプロジェクターにつきましては、今年度４台購入させていただきましたが、

精密機械なものですから、衝撃を与えないように移動させるのも大変だと伺っております。 

 聞くところによると、授業でも一人一人の書き込みを全体の黒板に反映させるなどして、学習

面で非常に効果的だというお話でした。大変高額なものですので、今年度は４台購入していただ

きましたけれども、精密機械で故障もあることを考えると、あと最低２、３台くらいあれば、さ

らに効果が上がるのではないかなと期待しているところです。 

 ５月に学校訪問をさせていただいて、生徒たちが一所懸命に学習している様子を見ております

が、教育行政に関するご支援には本当に感謝しております。学習環境の整備には大変な予算を割

いていただいておりますが、ぜひ予算の配当をお考えいただきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

畠山町長  ほかにもあるようでしたら、すべてお伺いした後にお答えしていきたいと思います。 

 いかがでしょうか。 

伊藤委員  私からもよろしいでしょうか。 

 今年の夏は大変な猛暑で、野外はもちろんのこと、体育館での活動でも部活動やスポ少活動な

どを休止した日があるような状態でした。教室にはエアコンをつけていただいておりますが、体

育館にも冷風機を４台設置していただければ、授業等もやりやすくなると思いますので、そこを

お願いしたいなと思っております。 

 それから、Ｂ＆Ｇプールは改修工事が入っていますが、トイレの洋式化もできないものかと思

います。学校のトイレはすでに大部分が洋式化されておりますし、和式では排泄できないという

子が増えてくる可能性もありますので、どうかよろしくお願いします。 

小玉委員  私からも１点お願いします。 

 議会でも質問がありました修学旅行費への支援ということで、せめて中学生に２万円、小学生

に５千円から１万円程度の補助があればと思います。物価高騰もあって国でもいろいろと支援は

してくれているのですが、町からの修学旅行費に対する支援があれば子供たちもありがたいと感

じてくれると思いますので、よろしくお願いします。 

畠山町長  ありがとうございました。 

 ご質問にあった電子黒板機能付きプロジェクターは、実態としては１階から３階に運んで使う

ことができるものなのですか。 

江畠教育長  いつも簡単に運んで使うということは不可能です。 

それから、移動させて使うということでは故障する可能性が非常に高くなります。 

１階には小学校１年生と２年生の教室がありますのでそこに１台ありますが、２階には３年生

から６年生までの教室に対して１台しかありません。２階の４学級に１台では非常に使いづらい

ということで、せめて２学級に１台確保できれば非常に助かるという考えです。 

中学校は３学級に１台で、そこにもう１台あれば使い勝手がさらに向上するという感じです。 

エレベーターに乗せることができませんので、運ぶとすると階段を行くことになるのですが、

かなりの重さがあるので移動を繰り返すこともできません。それで、隣の教室にあるという状態

であればすぐに使うことができてスムーズですので、そういったかたちになれば効果的だという

ことです。 

畠山町長 もう１台必要だということでしょうか。 
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江畠教育長 当初の我々の要求は各学級に１台というものでしたが、予算的に削られておりますので、４台

購入して初年度使ってみたうえで、少しずつ増やしていきたいという計画でしたが、もう最低２

台は必要だと感じているということです。 

畠山町長 検討していきたいと思います。 

伊藤委員からお話しいただきました冷風機は、大きい扇風機とは違うのですか。 

江畠教育長 

 

扇風機とは違います。 

箱型で馬力が強いものです。 

畠山町長 伊藤委員はどこかで実際に見たことがあるものですか。 

伊藤委員 水を使って冷やしているもので、音が大きかったり風が強すぎたりするようなので、別の方法

があればもっといいとは思うのですが、ほかには思いつきませんでした。 

畠山町長 今年の夏の異常高温で、子供たちはどうだったのでしょうか。 

活動を中止するなどしたことはあったものですか。 

伊藤委員 野外に関しては、活動を休止したことはありました。 

体育館利用についても風通しがよくないとやはり苦しいと思います。 

畠山町長 部活動だけでなく、行事などもですか。 

伊藤委員 教育活動を含めてです。 

小玉委員  体育館は何度くらいになるのでしょうか。 

江畠教育長 ４０度以上になると思います。 

伊藤係長  学校では熱中症指数がでるメーターを使って図っておりますが、３６度から３８度など、そう

いった気温になっていることがあります。 

伊藤委員 飲物を持参してしのげるレベルの暑さではない状態です。 

畠山町長  これがあれば助かるなという部活動やスポ少はどういったものがありますか。 

伊藤係長  まずはバスケット、それからバドミントンで、ほかには雨の日のテニスなどもありますが、そ

ちらは学校の体育館はそんなに使っていないのではないかと思います。 

畠山町長  バドミントンには風が出る装置は不向きですね。 

 これもどういう機器なのかを勉強してみたいと思います。 

 あとはプール改修に関連してトイレ洋式化ということでしたが、使用率としては学校関係が多

いのではないですか。 

江畠教育長  多いのは授業での利用です。ほかには水泳教室や夜間の利用者もおります。 

畠山町長  コロナ関連の交付金を活用するための検討ができればよかったと思います。 

村井総務課長 現在工事中の改修工事で受け差が出ているのであれば、そちらを活用することもできると思い

ます。改修工事なので変更も出てくるだろうと思うのですが、いかがですか。 

齊藤教育課長 おそらく変更は出てくると思います。 

畠山町長 改修工事の落札率はどれくらいだったのですか。 

齊藤教育課長 ９２％くらいで７００万円程度の受け差があります。 

畠山町長 トイレだけでなく、水を使うところを一式やることができれば一番いいと思いますが、工事変

更も検討してみてください。 

齊藤教育課長 わかりました。 

畠山町長 ただし、部分的にあとで結局全体的な改修が必要になってしまうと、なぜあの時にやってしま

ったのかという話になってしまうので、そういった部分も注意して計画してください。 

トイレについてはプール本体には関係しないところなので大丈夫だと思いますが、よろしくお

願いします。 
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齊藤教育課長 はい。 

畠山町長 あとは修学旅行の支援については、保護者の皆さんはあれば喜ぶところだと思います。 

中学校の修学旅行先はどこですか。 

江畠教育長 中学校は東京で、小学校は仙台です。 

畠山町長 修学旅行のための支援ということであれば、物を支給するというわけにもいかないので現金給

付になるのですが、これも検討してみたいと思います。 

東京は２泊ですか。 

江畠教育長 東京は２泊で９万円前後です。 

畠山町長 都内異動はバスですか。 

江畠教育長 概ねバスで、班別行動の時などは別の交通機関を使うことになります。 

畠山町長 わかりました。来年度に向けて検討してみたいと思います。 

ほかに何かございませんか。 

小玉委員 いつも思っていたのですが、改善センターの玄関のあたりの外灯が切れていて、暗くて転んで

大きなけがをした人もいたので、早めに直してほしいと思います。 

何度もお話ししたことがあるのですが改善が見られないので、よろしくお願いします。 

畠山町長 正面玄関ですね。 

小玉委員 はい。 

全然明かりがないので真っ暗です。その辺の縁石につまずいてけがをした人がいました。見て

いただきたいと思います。 

畠山町長 わかりました。 

ほかにないようでしたら、議題については終わりたいと思います。 

ありがとうございました。 

村井総務課長  それでは、最後に次第のその他でございますが、皆さまから何かございますでしょうか。 

全員 なし。 

村井総務課長 ないようですので、会を閉じたいと思います。 

本日は長時間にわたり、ありがとうございました。 

以上をもちまして、令和５年度総合教育会議を閉会いたします。 

お疲れ様でした。 

 

 


